

El proceso de los criminales de guerra

Londres.—El juez Jackson ha declarado que espera que los primeros juicios contra los criminales de guerra se celebren a últimos de verano. El Gobierno estadounidense ha propuesto que el proceso de los más importantes se vea ante un tribunal militar interaliado, compuesto por representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

Un millonario español abre una exposición de objetos de arte, en Lisboa

Lisboa.—El millonario español José Lázaro Galdeano, que acaba de regresar a Europa, procedente de los Estados Unidos, ha abierto una exposición de sus objetos de arte, en el Museo de Arte Antiguo de Lisboa. Lázaro Galdeano tiene en España dos palacios llenos de joyas artísticas, entre ellas, una colección de relojes, única en el mundo. (Efe.)

Las autoridades españolas han cerrado la frontera con Francia

LA MEDIDA ENTRO EN VIGOR EL MIÉRCOLES POR LA NOCHE

Londres.—La radio de París informa que en cumplimiento de las órdenes dadas por las autoridades españolas, la frontera franco-española fué cerrada el miércoles, a las once, impidiendo la entrada en Francia de toda clase de provisiones y ropas. Han quedado anulados todos los acuerdos para exportar dichos artículos. Todos los viajeros, aun los que viajan con pasaporte diplomático, son registrados de tenidamente. (Efe.)

DECLARACION OFICIAL FRANCESA

París.—Acorde del cierre de la frontera hispanofrancesa, el ministro de Información francesa ha declarado a los periodistas que los españoles han esgrimido la frontera como medida de represalia por el incidente de Chambery. Añadió que como no circulaban más que mercancías, el daño no será muy grande, aunque no obstante encontrará grandes dificultades el paso de los trenes mil franceses, entre los que hay muchas mujeres y niños que iban a ser repatriados a través de España, en vista de la insuficiencia de barcos para trasladarlos de Argel a Marsella. El ministro insistió en que la encuesta ha demostrado que en Chambery nadie resultó muerto y que han sido localizados los veinte españoles desaparecidos. (Efe.)

Productora: ¿Sabes que este verano puedes descansar diez días, por 50 pesetas, a la orilla del mar? La Obra Nacional de Educación y Descanso, en colaboración con la Sección Femenina, te los ofrece, en un ambiente cómodo y grato, en las Residencias para sindicadas.

Toman posesión de sus cargos el Jefe y Subjefe Nacional de la Obra Sindical Formación Profesional

PRONUNCIO UN BRILLANTE DISCURSO EL MINISTRO DE EDUCACION

Madrid.—En la sala de juntas de la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo jefe nacional de la Obra Sindical Formación Profesional, el camarada Ramón Ferrero, actual director general de Enseñanza Profesional y Técnica, y el subjefe de la misma Obra, camarada Alvaro Aparicio López. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, y el delegado nacional de Sindicatos, el cual ostentaba la representación del ministro secretario general.

Habló primeramente el camarada Sanz Orrio, quien puso de relieve la necesidad de una acción conjunta del Estado a través de sus ministerios, no tan sólo del de Educación Nacional, por estar encuadrada la formación profesional en el mismo, sino también del de Trabajo, dado el tondo social de su misión.

A continuación, el camarada Ramón Ferrero manifestó que era llegada la hora de entrar en el terreno de las realizaciones y de realizar una política nacional de formación profesional que en estos años anteriores se ha venido creando.

Por último, el ministro de Educación Nacional pronunció un discurso, en el que dijo:

Para la formación profesional debemos constituir todos un frente nacional, en el que quede implicado el ministerio de Educación Nacional y aquellos otros ministerios que de una manera directa o indirecta están relacionados con tal problema, como son, el de industria, y a esa obra fundamentalmente quien sirve es la Delegación Nacional de Sindicatos.

Vamos a caminar juntos, unidos como antes, como ahora, igual que siempre, para que las cien Escuelas de Trabajo extendidas por España y las dieciocho Escuelas Industriales, más las cincuenta de la Obra Sindical de Formación Profesional, que trabajan todas ellas para formar nuestros obreros, se vayan multi-

Lo aprobado en San Francisco fué que todos los países neutrales, sin excepción, pueden pertenecer a la Organización Internacional

La enmienda del subdelegado de Méjico sólo fué aceptada como una declaración

TEXTO PROVISIONAL DE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS

La firma de la Carta de Seguridad.

San Francisco.—Extraoficialmente se tiene entendido que, probablemente, la firma de la Carta de las Naciones Unidas comenzará el martes, después del discurso de clausura que pronunciará el presidente Truman. En cuyo caso la ceremonia no terminará hasta el miércoles, pues las autoridades calculan que se necesitan unas ocho horas para que cada uno de los doscientos delegados asistentes estampen las dos firmas necesarias en el documento.

Anteriormente se tenía el propósito de que la firma comenzara el lunes, y que a su terminación hablara el Presidente. Los planes actuales que han sido sometidos a la aprobación del Comité de Iniciativas, son similares a los seguidos en la conferencia de Chapultepec. El primer delegado en firmar habrá de ser el de Argentina y el último el de Yugoslavia. (Efe.)

Lo acordado en San Francisco.

Washington.—La resolución

formulada por la Conferencia de San Francisco responde a la decisión adoptada previamente por las delegaciones de no incluir en el Estatuto ninguna medida excluyendo a un determinado país. También se decidió, textualmente, que el ingreso en la organización mundial esté abierta a todos los países amantes de la paz. Cuando fué ratificada esta doble decisión, el subdelegado mejicano, Quintanilla, tomó la palabra para defender su conocida enmienda, de que no pudieran ser admitidos los Gobiernos de facto impuestos por las fuerzas del Eje, debiendo ser el quien defendiera esta proposición, por haberse negado a hacerlo el jefe de la Delegación y ministro de Asuntos Exteriores de Méjico, señor Padilla. Mientras que la decisión de no excluir del Estatuto a ningún país y de considerar la organización mundial abierta a todos forma parte del Estatuto, una vez aprobado, el texto propuesto por el señor Quintanilla sólo fué aceptado como una declaración, pero sin quedar incluí-

do en aquél. Por consiguiente, lo que quedó aprobado en San Francisco es que todos los países, neutrales o no, sin excepción, pueden formar parte de la organización internacional. (Efe.)

—
San Francisco.—Por unanimidad del Comité de Iniciativas ha sido elegido Londres como sede de la Comisión Interina de las Naciones Unidas.

Texto provisional de la Carta de las Naciones Unidas.

San Francisco.—Ha sido facilitado el texto provisional de la Carta de las Naciones Unidas, sujeto todavía a rectificaciones de redacción, así como a la aprobación de la Conferencia, que lo hará en la sesión plenaria del lunes próximo.

El texto es muy extenso y destacan como puntos esenciales los propósitos de las Naciones Unidas de mantener la paz y la seguridad internacionales, prevenir las amenazas de la paz, reprimir actos de agresión y otras violaciones de la paz y lograr, mediante medios pacíficos y de acuerdo con los principios de justicia y del derecho internacionales, que pueda producirse la violación de la paz.

El capítulo primero, que consta de siete cláusulas, se refiere al fomento de las relaciones amistosas entre las naciones, fundadas en el respeto al principio de la igualdad de derechos y de la autodeterminación de los pueblos. Lograr la colaboración internacional en la solución de los problemas de toda índole y estimular el respeto a los derechos humanos, sin distinción de raza, sexo, idioma o religión.

Los polacos solicitarán la intercesión anglonorteamericana a favor de los condenados en Moscú

PERO CREEM QUE EXISTEN POCAS PROBABILIDADES DE EXITO EN LA GESTION

Londres.—El Gobierno polaco en esta ha anunciado su propósito de recurrir a los anglonorteamericanos para que intercedan en favor de sus correligionarios convictos en Moscú de conspirar contra el Ejército rojo, pero los círculos polacos en la capital británica ven muy pocas posibilidades de éxito en la gestión.

Declaraciones del presidente polaco.

Londres.—En sus declaraciones hechas a los periodistas, el primer ministro polaco, Arcozewski, manifestó que el fracaso de las potencias que le apoyaron en otros tiempos será, indudablemente, la causa de que en los países de Europa Central quede desprestigiado el valor de los compromisos internacionales, así como el crédito moral de las potencias que los han incumplido. Ello reforzará la ya fuerte posición de Rusia.

Arcozewski terminó sus declaraciones con las siguientes palabras: Polonia dirige un llamamiento a la opinión pública universal. Polonia que en esta guerra ha tomado parte activa en la lucha, ha deseado siempre mantener relaciones amistosas con Rusia, pero continuará luchando por su libertad. Son estúpidas y monstruosas las acusaciones rusas de que los polacos colaboraban con los alemanes. Polonia ha perdido cinco millones de vidas en su lucha contra Alemania. (Efe.)

Reunión de Comisiones de las Cortes

LA DE JUSTICIA ESTUDIARA LA REORGANIZACION DEL TRIBUNAL SUPREMO

Madrid.—Mañana, día 23, se reunirá la Comisión de Justicia de las Cortes Españolas para estudiar la reorganización del Tribunal Supremo. El día 23 lo hará la Comisión encargada de estudiar el proyecto del Fuero de los Españoles, y al día 27 se reunirá la de Educación para dictaminar el proyecto de Educación Primaria. La ponencia ha estado reuniéndose todos estos días, examinando las enmiendas presentadas, dándose el caso de haber permanecido en sesión casi permanente desde las nueve y media de la mañana hasta las dos de la madrugada. Terminada su labor, ésta será objeto de examen en la reunión anunciada para el 27.

Recepción en la Embajada británica en honor del general Carmona

«Nunca olvidó Portugal sus obligaciones para con su más vieja aliada», declara el embajador inglés

«Nos consideramos felices por haber contribuido a la magnífica victoria de Inglaterra», dice el Presidente portugués

Lisboa.—El embajador de Inglaterra en Lisboa, Sir Ronald Campbell, ha pronunciado las siguientes palabras en una recepción celebrada en el palacio de la Embajada Británica, en honor del general Carmona, jefe del Estado:

«Me produce una gran satisfacción recordar que durante estos años tumultuosos, las relaciones angloportuguesas se caracterizaron por una mutua comprensión. Hubo divergencias, naturalmente; así tenía que ser, pero todas fueron resueltas favorablemente, en su mayor parte, otras veces, con más dificultad, aunque siempre en una atmósfera que no permitía nubes sobre esas relaciones.»



«Ello produce una gran satisfacción recordar que durante estos años tumultuosos, las relaciones angloportuguesas se caracterizaron por una mutua comprensión. Hubo divergencias, naturalmente; así tenía que ser, pero todas fueron resueltas favorablemente, en su mayor parte, otras veces, con más dificultad, aunque siempre en una atmósfera que no permitía nubes sobre esas relaciones.»

El Presidente de la República contestó con las siguientes palabras:

«Le agradezco, como todos los portugueses, la justicia que vuestra excelencia presta a nuestra abierta comprensión de los intereses británicos, a nuestros sentimientos de fidelidad y lealtad a la vieja alianza, así como el reconocimiento de los servicios que, a su nombre, pudimos prestar. Nos consideramos felices por haber podido ser útiles y por que esa colaboración ha fructificado, contribuyendo a la magnífica victoria de Inglaterra en este conflicto. Vivimos días ciertamente difíciles, pero pocos diplomáticos podrán enorgullirse con vuestra excelencia, el terminar su carrera con una obra coronada por el éxito, por su éxito personal y por el de su país. Hago votos porque a nuestro regreso a la patria tengáis los largos años de vida y felicidad que bien merecéis. Levanto mi copa por Su Majestad el Rey Jorge VI y por la grandeza y prosperidad del Imperio británico.»

A la recepción asistieron el Jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar; el duque Apóstolo, el presidente de la Cámara Corporativa, embajador portugués en Londres y otras representaciones del Gobierno lusitano y del Cuerpo Diplomático acreditado en Lisboa.

plicando, para que en un plazo no repentino, pero tampoco largo, podamos ofrecer, dentro de poco, a nuestro Caudillo, una prueba más de nuestro trabajo, de nuestro fervor y de nuestra eficacia, condición indispensable si se quiere tener autoridad para decirle al país cuál es el camino a cumplir y exponerle que ha habido claridad en la idea y eficacia en el trabajo y poder ofrecer a nuestra Patria el mejor servicio, que es el del trabajo cotidiano, para hacerla Grande y Libre, como todos deseamos. ¡Arriba España!

Se cerró el acto cantándose el «Cara al sol», dando el ministro los gritos de ritual. (Logos.)

El nuevo Gobierno holandés

La Haya.—El periódico católico de esta capital, Het Binnenhof, anuncia que se ha formado ya el nuevo Gobierno holandés. Añade que lo preside el profesor Schermerhorn, que está integrado por dieciséis ministros, y que la lista será sometida hoy a la aprobación de la reina Guillermina. (Efe.)

Nuevamente han sido bombardeadas las instalaciones militares e industriales de la isla de Hondo

LOS AUSTRALIANOS HAN EFECTUADO UN NUEVO DESEMBARCO EN BORNEO

Bombardeo de los objetivos de la isla de Hondo.

Washington.—Oficialmente se comunica que una poderosa fuerza de superfortalezas volantes ha atacado los objetivos militares e industriales de la isla de Hondo. La operación

se efectuó a la luz del día (hora japonesa), con bombas explosivas, en cantidad aproximada de unas tres mil toneladas. El número de aparatos era de 450 superfortalezas.

Los principales objetivos bombardeados son un arsenal naval, dos fábricas de aviones a treinta kilómetros al norte de Nagoya y otras dos en las proximidades de Kove, así como otras en las inmediaciones de Tamashima, a ciento cincuenta kilómetros al oeste de Kobe.

Con este ataque se eleva a trece el número de los objetivos atacados en esta semana, siendo 23.000 toneladas la cantidad de bombas arrojadas. Ciudades destruidas.

Guam.—Doscientos ochenta y siete kilómetros cuadrados de las principales ciudades niponas han quedado en ruinas a causa del ataque de las superfortalezas volantes, durante las incursiones efectuadas el lunes y miércoles pasados, destruyendo más del cincuenta por ciento de Shizuoka, Yokkaichi y Toyohahi, según ha revelado las informaciones oficiales.

El último ataque contra Osaka, el 15 de junio, hizo llegar a más de 41 kilómetros cuadrados la extensión destruida en esta capital. (Efe.)

Más desembarcos en Borneo.

Manila.—Tropas australianas han efectuado otro desembarco, sin encontrar oposición, en el centro de la refinería de Lutong, sobre la costa occidental de la isla, a unos 130 kilómetros de la bahía de Brunel. En Lutong es donde se reunía el petróleo obtenido en los pozos de Seria y de Mri, y se halla entre ambos yacimientos, los cuales, unidos por oleoductos a las refinerías, forman una extensa red en toda esta zona.

La nueva operación ha puesto a los australianos a más de cincuenta kilómetros de las últimas posiciones conquistadas, eliminando la necesidad de cruzar los cenagales sin caminos de la costa de Borneo. Entre tanto, en la zona noroeste de la bahía de Brunel, otras tropas australianas han encontrado ligera resistencia enemiga a lo largo del ferrocarril que une a dicha bahía con Jesselton, ciudad portuaria y base japonesa.

Setenta y cinco bombardeos pesados aliados han atacado las defensas japonesas de Balikpapan. Esta operación ha sido la tercera efectuada en otros tantos días. (Efe.)

El gobernador civil y jefe provincial, visita Béjar y solo para Madrid

En el día de ayer, visitó la ciudad de Béjar, conforme al anunciado turno de visitas a las cabezas de Partido de nuestra provincia, el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, siendo recibido y cumplimentado por las autoridades comarcales y locales.

El gobernador civil, camarada Sella Pomba, despachó con los alcaldes y jefes locales del Partido, pasando después la revista a la Falange bejarana.

A últimas horas de la tarde, el jefe provincial del Movimiento, regresó a Salamanca.

COMUNIDAD HISPANICA

por J. Navarro Cruz

Esta comunicación diaria que el adelanto radiofónico ha permitido abrir en estos días entre las naciones americanas y la progenitora, España, se anhela por múltiples motivos. Distinguese sobranteramente ese que nace de una necesidad consuetudinaria, de amorosa confraternización—amor entrañable de madre a hijas—entre ambas, que desde ahora en adelante pueden hacerlo.

América, por tanto, así recibe directamente y en segundos la voz emotiva y única de la que le dió el ser, y la recoge sus pobladores, en su doble condición de hermanos e hijos, de españoles emigrados y americanos descendientes nuestros. Para unos, será efímera la hora, amor poderoso y sugestivo para los americanos. Los dos sentimientos enlazados darán esa suma copiosa de virtudes, de sinceridad y de avencimiento que tienen que ser trayectoria limpia que encauce las relaciones con sinceridad, sino con no menos efectividad.

Removida por la propicia ocasión, conviene traer acentos clásicos de la lucha por el Hispánico eficiente—no de ese otro hueco y panismo eficiente—de circunstancias llevado por las ideas idealistas—de sus verdaderos prohombres. Desde Ramón de Maestre, el gran pensador español inmolado, quizá providencialmente, para que este acontecimiento dichoso se llevase a cabo, hasta el profesor americano Carlos Pezery, luchador infatigable de la causa hispánica. Saborear sus escritos es obligado hoy, y nos acercaremos como el Estado español camina hacia la constitución con jazo inderrotable de la comunidad hispánica, tomando como norma los claros conceptos que emanan de estas preclaras inteligencias.

Se han «quemado las naves» de esa teoría hispánica que no ha hecho nada más que quemar, y que reduce a su impotencia el hispanismo a un «banquete oficial» en el día colombiano, con tan huecos discursos como pomposos, a fuer de los afectos de licoreas y manjares. Después, nada; incuria y abandono,

No podían soplar hacia aquí nuestros vientos, que llevan sincero amor a las guerras de ultramar. Había que operar positivamente. Acorramos más a ellas, saltando por encima de ese escollo inmenso que es el Atlántico, el mar de nuestros inolvidables navegantes.

Nada mejor que esta radiodifusión, que nos permitirá diariamente contactarnos en leucora nuestras cosas, la verdad de la vida española, a la América hispánica. Desmentir esas campañas que, en conjuras preparadas por enemigos de la paz y el respeto a los pueblos, vierten contra nosotros, presentándonos distintos de como somos y quizá como ellos son o quieren que el mundo sea. Y nadie más llamado que nuestro Caudillo, con su frase ecuatoriana de primer español, para abrir este modo de acercamiento, que ha dirigido con la claridad y la verosimilitud en los conceptos que le caracterizan siempre.

América lo ha escuchado complacientemente y emocionada; España lo ha hecho con el calor entrañable de una madre. Hemos aquí que el mundo hispánico se halla ante un hecho de una trascendencia inmensa, que España ha realizado sin regatear sacrificios, con el fin de que América conozca nuestros propósitos y esperanzas, los afectos e ideas, los avances sociales y económicos, las manifestaciones, en fin, del espíritu, veridas en la literatura, el arte y la música. Pero será también maravilloso puente para tener un acceso fácil nuestros mercados de productos y viceversa, en ese comercio marcado por España con interés de mantener un constante intercambio de importación y exportación.

Tratándose se conocen los hombres. Lo mismo ocurre con las naciones. La inauguración de estas emisiones supone por ello un jalón más alcanzado por el nacionalindustrialismo en su atento servicio a España, y será desearnos para las futuras intenciones de nuestros enemigos, encontrando en ella, apoyatura firme para pregonar los pariguales sentimientos del pasado y futuro de América y España.

DEPORTES

Etapas veraniegas

AYER NO HUBO FICHAJES
Debido a asistir la Directiva y jugadores de la U. D. Salamanca a la función homenaje celebrada en el Liceo, donde ocuparon varios palcos adornados con los banderines recibidos por el Club en varios de sus partidos históricos, anoche no hubo sesión alguna de fichaje.

LO QUE RESTA DE DENTRO

En la Unión, como en todas partes, ha empezado el verano, y pronto comenzará el veraniego, o sea el auténtico cierre de toda actividad. ¿Qué falta para conseguir esto? Las etapas veraniegas nos lo van a decir. Saben nuestros lectores cómo se van desenvolviendo las cuestiones de fichaje en lo que podríamos denominar primer equipo de la Unión. Ya pertenecen otra vez al Club, Rubio, Muñoz, Dámaso, Nano, García y Párraga. Quedan por tratar, Oruña y Mateos, por un lado, y Quiroga y Luengo, los dos ausentes, por otro. De Salinas, ya sabemos cómo está la cosa hasta ahora.

Queda luego el equipo segundo, de los que hasta ahora sólo se sabe una firma cierta, la de Múgica, y de una ausencia que parece ser definitiva: Euskalduna.

Dentro de pocos días se sabrá lo de Joven, Goyo, Suso, Quirque, García Armesto, Vaqueiro, Marbán, Manolo, Agustín y Menéndez. Desde luego habrá aquí muchas bajas, a no ser que haya un Tercera División, dentro o fuera de casa, que pudiera ser un club filial de la Unión.

LO QUE VENDRA DE FUERA

Esto constituirá la segunda etapa del trajín veraniego. Es evidente que la Unión fichará nuevos elementos. Ofrecimientos hay un montón, de todas clases y estilos. Y candidatos en firme, también. El primer viaje de exploración quizá se haya verificado a estas horas. Múgica, serio y serio, ha salido con el fin de presenciar las famosas hogueras de San Juan... y algo más.

Algunas cosas y casos que corren por los mentideros deportivos, son verdad; otras, pura exageración. El representante de la U. D. S. en Madrid, don Fernando Hernández, también tiene buenas cosas en cartera. Jugadores que pertenecieron a nuestro primer Club, volverían con gusto a jugar en El Calvario. Parece que son defensas los que más nostalgia sienten de Salamanca.

LAS OBRAS EN EL CAMPO

La oferta hecha por la Unión, y registrada en estas columnas, a la final del «Trofeo Ferrelra», allá para septiembre, con la promesa de un Calvario remozado, nos ha hecho indagar algo sobre las mejoras que pudieran introducirse en citado campo. Tenemos entendido que es probable una visita de la Directiva en pleno para sobre el terreno decidir. Un mínimo de reformas podrían ser muy bien las siguientes: siembra del campo; construcción de una gradería en la portería llamada de los patines; ampliación, a uno y otro lado de la tribuna, bien por el Club o aprovechando algún ofrecimiento de alguien que le interesase su explotación por ahora para revertir más tarde a la Unión; reformas en los vestuarios. Y una cuestión muy interesante, que podría ser objeto de tema aparte, extensión de las actividades deportivas de la Unión.

ACABANDO EL VERANO...

Pues, vendrá el otoño. Y con él el primer partido de Liga en Segunda División. Pero antes habrá presentación del nuevo equipo de la Unión y se llevará a cabo el homenaje al campeón. Piensen ustedes que para entonces estará la feria en su apogeo. Que en el programa, que por cierto dicen que ya comienza a prepararse nuestro Municipio, habrá un acto de confraternidad entre las ciudades de Valencia y Salamanca, confraternidad que pudiera extenderse a sus equipos titulares. En fin, etapas veraniegas que, poco a poco, iremos comentando.

Antesala de los Ases

Hacia la creación de la Liga local

Divisiones, campos y trofeos

Avancemos hoy un poco más en el estudio del proyecto de creación de la Liga local, que ofrece una indudable ventaja para la sistematización y continuidad de las competiciones en el fútbol modesto. Para nosotros las Divisiones estarían constituidas así:

PRIMERA DIVISION

U. D. Salamanca (reserva), sin puntuar.
Salmantino.
Closvin.
Helmántico.
Aviación.

SEGUNDA DIVISION

Monterrey.
Los Charros.
Paco Iglesias.
Arenas.
Moneo.

TERCERA DIVISION

El resto de equipos, incluso formando varios grupos, si su número lo obliga y estén o no federados, hasta que, puesta en marcha la competición, viniesen los desensos automáticos, que sería el último de cada División y los partidos de promoción entre los segundos y el penúltimo de la División superior.

Unas breves notas a esta clasificación, hecha teniendo en cuenta la actuación de cada equipo en la actual temporada. Lo primero que, quizá, llame la atención, es la inclusión de la U. D. Salamanca. Es, sin lugar a dudas, que la Unión necesitará tener un equipo reserva en la próxima temporada, más o menos profesional. La mejor puesta a punto de este once, a imitación de lo que hacen el Madrid y el Atlético Aviación, es hacerlo participar en esta competición local, aunque para disminuir la posible diferencia de clase, con una puntuación especial.

Tampoco creemos que necesite justificación especial si el Aviación de Matabacán insiste en mantener o mejorar su equipo actual, la justicia, por lo hasta ahora hecho, de su inclusión en la Primera División.

Esta competición de Liga sustituirá al campeonato local, ya que sus tres vencedores, en las tres Divisiones, ostentarían automáticamente este título y quedarían clasificados para tomar parte en el campeonato provincial, que aún quedaría tiempo para jugar la competición anual de Educación y Descanso, el campeonato de aficionados, a base de eliminatorias, y para cerrar la temporada, con la Copa «Salamanca», de cuya organización hablaremos otro día.

Los trofeos necesarios para

Yo quiero pollos de marzo. — Yo los prefiero de abril. — ¡Es igual! Se crían hermosos — ¡débiles!

"AVE SANIL"

FABRICA DE SELLOS DE CAUHO

YGLESIAS Unica en la capital

Haga sus encargos directamente y ahorrará tiempo y dinero

Molinos. - Fábricas de harinas

Grandes existencias de necesarios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, "francosas", artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". - Avenida del General Franco, 8, Valladolid

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

Jefatura de aguas

CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de abastecimiento de agua de El Arco (Salamanca), se celebrará un primer concurso de destaajo por un importe de TREINTA Y CINCO MIL (35.000,00) PESETAS.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 6 de julio de 1945, a las doce horas, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las doce horas del día 3 del mismo mes o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones, podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas de la mañana de oficio, durante el plazo para presentación de proposiciones.

EL INGENIERO JEFE DE AGUAS

Por orden,

Luis Firas y Galvo

Los deportes en el Frente de Juventudes

SECCION DE CENTROS DE TRABAJO

Ciclismo

En los locales de la Sección de Centros de Trabajo se ha efectuado la entrega de los premios a los corredores clasificados en la prueba ciclista celebrada por esta Sección el día 17 de los corrientes.

El camarada Isla, al hacer la entrega a cada uno de ellos de su correspondiente premio, les felicitó por el buen comportamiento que habían tenido durante la prueba, así como por el triunfo obtenido. Queremos hacer constar nuestro agradecimiento a las Empresas de esta capital que han donado generosamente algunos de los regalos para la misma, y los cuales son:

CITACIONES

C. D. PACO IGLESIAS.—Este Club cita a sus jugadores hoy, día 23, a las diez de la noche, en Plaza del Mercado, número 6, para hacerle entrega de los pasaportes del próximo partido con el C. D. Moneo e informarle de un asunto de absoluto interés.

C. D. MONEO.—Se ruega a todos los jugadores de este equipo se presenten hoy, día 23, a las ocho y media de la noche, en el domicilio del club, Casa de Lázaro.

Empresas «Hernández», dos timbres de rueda; Empresa «Aches», un juego de amortiguador, un farol de pila y una visera pegable; y Empresa «La Mariposa», dos cajas de parches y dos empuñaduras de goma.

La próxima prueba ciclista a celebrar por esta Sección será el día 25 de julio, festividad de Santiago Apóstol, en la que participarán, además de los encuadrados de esta Sección, Falanges Juveniles de Franco, Sección de Rurales, Sección de Enseñanza, S. E. U. y todos cuantos deseen.

Esta citada prueba se efectuará por el itinerario que oportunamente se publicará, y con un recorrido aproximado de 90 a 100 kilómetros.

SERVICIO PROVINCIAL DE EDUCACION FISICA

Como estaba anunciado, se celebró el jueves pasado, día 21, el partido de fútbol correspondiente a la primera eliminatoria de este campeonato provincial, entre los equipos de Falanges Juveniles de Franco, de Albalá de Tormes, y la Sección de Centros de Enseñanza.

Con este resultado, el equipo de Centros de Enseñanza, se clasifica para las semifinales, correspondiéndole jugar contra las Falanges Juveniles de Franco de Salamanca. Este encuentro se jugará el próximo domingo, día 24, a las seis de la tarde, en el campo de Ingenieros; por el contrario, la Sección de Centros de Trabajo se desplaza a Ciudad Rodrigo, para eliminarse con el equipo de aquella local.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en la Prensa local, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Castor Martín Vázquez, en solicitud de licencia para la apertura de una carrajería en la calle Fray Luis de Granada, número 21, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 21 de junio de 1945.—El alcalde, G. Peñuela

Atención:

Biblioteca Cultural circulante ofrece una selección de 3.500 obras de los mejores autores mediante abonos mensuales de lectura de 3,50 y 7 pesetas; todos los días se reciben obras de actualidad y novedad. Generalísimo Franco, 83, entrada por Vergara Barroca, 1. (10)

Pesquerías Españolas de Bacalao, S. A.
(PEBSA)
Capital: 32.000.000 de pesetas
Suscripción pública de 42.000 acciones preferentes, emisión 1944, de 300 pesetas nominales cada una, a la par, de cuyo importe se desembolsará el 50 % en el momento de la suscripción, avisando para los desembolsos sucesivos con un mes de anticipación, como mínimo.

La Sociedad construye una flota de ocho buques bacaladeros ultramodernos de 2.450 toneladas cada uno.

Del 15 al 25 de junio queda abierta suscripción entre los actuales accionistas, y del 26 de junio en adelante, la suscripción pública en:

Banco Matías Blanco Cabañada, S. A. (Salamanca)
Banco Pastor (La Coruña) y sus Sucursales

Quienes, como acreedores, se reservan el derecho de cerrar la suscripción cuando lo consideren oportuno.
Madrid, junio de 1945.

Teoría de la triquinosis

por Antonio Rodolfo Miqueas
Veterinario Municipal

Si para una profesión constituyere un rasgo simpático cuando, sin más interés que el de servir a determinados sectores de la opinión, se dispone a divulgar algunas materias de las diferentes que abarca su especialidad, sólo porque por su trascendencia en la práctica pudiera sentir curiosidad por conocerlas y no tener otros medios a su alcance para conseguirlo, no tendrá nada de particular que el que estas líneas escribe, enamorado de su profesión y amante del prójimo como a sí mismo, se preste en este día a cumplir con ese cometido al ocuparse de un tema en ocasiones tan intrigante como el de la triquinosis y su desarrollo, aun a sabiendas de que carezca de actualidad por haberse logrado su localización en el cerdo como consecuencia del perfecto funcionamiento de un servicio (el examen triquinoscópico de las carnes), prestado en todo momento con el mayor celo e interés por parte de los veterinarios municipales.

Recuérdese con tal fin las epidemias de triquinosis a parécidas en España, por no citar más fechas, en la segunda mitad del siglo pasado y primeros del actual, mas las que posteriormente se han venido presentando pero siempre en orden decreciente, y con ello quedará plenamente demostrado la labor que en este aspecto de la sanidad se viene desarrollando.

Las fuentes históricas de la triquinosis tienen su origen en los siguientes hechos:
Primero.—Observaciones anteriores al descubrimiento del parásito.
Segundo.—Su descubrimiento, hecho ocurrido en el año 1835 simultáneamente por Paget en un enfermo muerto de tuberculosis, que tenía pequeños gusanos en sus músculos, y por Owen en otros enfermos, precisando la forma del parásito, que lo designó con el nombre de Triquina Expiralis. De ahí la palabra triquinosis para la denominación de la enfermedad por él desarrollada.

Zenkel contribuyó a sostener la tesis de Paget con sus estudios experimentales, al encontrar en el tejido muscular de una joven muerta unos quistes de idéntica constitución histológica que la que presentaba la carne de un cerdo sacrificado en la casa en que aquélla servía, el cual resultó atacado de dicha enfermedad y del que se habla hecho uso, con tan mala fortuna, para su alimentación.

Pero cuando empezó a adquirir relieve este problema fue poco después, cuando los periódicos de Budapest daban la noticia confirmando en todas sus partes las terminantes conclusiones defendidas por Virchow ante una asamblea en la que figuraban un gran número de médicos y veterinarios, con relación a la triquinosis y su desarrollo en la especie humana.

Sucesivamente se fué precisando más detalladamente el desarrollo del parásito, quedando plenamente demostrado que la enfermedad por él desarrollada se adquiere consumiendo carne de animales parasitados.

Esta, como terminamos de decir, es una enfermedad de tipo parasitario, cuyo germen de constitución orgánica rudimentaria suele tener una longitud de un milímetro en el macho y de cuatro milímetros en la hembra.

Para efectuar la puesta, la hembra se enfunda en el tejido submucoso de la pared intestinal del parásito, cuya duración gira alrededor de un mes, en cuyo lapso de tiempo puede lanzar a la circulación hasta la considerable cifra de 15.000 embriones, que al reparitirse por el organismo se enquistan en el fascículo muscular primitivo, en cuyo estado permanece con vida latente, si las circunstancias le son favorables, hasta que una nueva

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido:
Para Madrid, don José Antonio Gómez.
Han llegado:
De Madrid, la esposa de nuestro amigo, el médico de Aldearubia, don Jesús Bellido, y su hija Purita, alumna de la Facultad de Farmacia.
De Madrid, para visitar el balneario de Retortillo, los facultativos de Minas, don Joaquín Sánchez García y don José Castell Cabezón.

DE DIAS
Mañana, festividad de San Juan Bautista, es el santo de las señoras de Fernández de Blasco E. Vega, Catalina de Angoso, Trujillo Oliva de Arenillas, Viceña Oliva de Ortiz de Urbina, Montalvo de Alvarez, Aranz de Madrazo.

De las señoras de Ramos Sánchez, Angoso Catalina, Juanes, León y Borrego.
De los señores Domínguez Ferrueta y Domínguez Ferrueta Carrera, Gómez, Redondo, De Bernardi, Alcántara, Montero, Tarazona, García Sánchez, Sánchez Tabernero, García, Infante Ortiz, Charro, Sánchez Partearroyo, Vicente Tapia, Morfínigo, Bravo, Martín, Jiménez, Goenaga, Almaraz, Barreiro, Pérez, Rodríguez Martín, Angoso, Myera, Ortiz de Urbina, Lañ Infante, Pérez, Tabernero Montalvo, Beneyto Pérez, Barbier Lamamié, Livianos, Brufau Cosidó y Brufau Prats.

NATALICIO
Con felicidad completa, ha dado a luz una preciosa niña, segunda de sus hijas, la esposa de nuestro querido amigo, el industrial de esta plaza, don Gabriel Burrueta Almaraz. Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en estado muy satisfactorio, lo que celebramos.
Nuestra enhorabuena a los

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. Tel. 1303
C. S. n.º 26

Vidas religiosas
PADRES CARMELITAS
Junta general de Caballeros de la Semana Devota

Se replica la puntual asistencia de todos los caballeros pertenecientes a la Semana Devota de Nuestra Señora Madre la Virgen del Carmen, a la Junta general, que mañana, domingo, día 24, tendrá lugar, D. M., a las doce y media de la mañana. Siendo tan buen número de caballeros, los que a la misma pertenecen, es de esperar que no falte ninguno.

FARROQUIA DE LA PURISIMA
Mañana, domingo, se celebra la Sacramental de la parroquia, con los siguientes cultos:

A las ocho y media, y no a las ocho, como estaba anunciado, misa de comunión general, que dirá nuestro excelentísimo prelado, con motivo de la imposición de insignias a las mujeres de Acción Católica de todas las parroquias de la ciudad.

A las once, misa solemne, en la que predicará el reverendo Padre Victorino Carballo. Terminada la santa misa, se exponerá el Santísimo Sacramento, quedando expuesto todo el día.

A las ocho y media de la tarde, cantadas solemnes completas, se hará la procesión eucarística, visita de altares, bendición y reserva.
Los mayordomos, don Federico Cura Pajares y don Julio Argüelles Martín, así como la Cofradía Sacramental, tienen el honor de invitar a todos a estas fiestas eucarísticas.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de ONCE a OCHO
Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1283
C. S. n.º 14

Dr. Moraza
CATEDRATICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres
Pello Martín, 9. Teléfono 1583.
(Al lado del Sanatorio Población)
C. S. n.º 21

PELETERIA GERMANA
especialidad confecciones, curtidors, fientes. Precios baratísimos
BOLA, 13, Madrid

José Pedraz
CIRUGIA GENERAL Y DE RIÑON Y VIAS URINARIAS
Consulta a las doce
VILLAR Y MACIAS, NUMERO 14
Teléfono 2311
C. S. n.º 15

LUIS INFANTE
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033
C. S. n.º 28

ES SIEMPRE JOVEN QUIEN USA AGUA CUTANIA
Kisasa
se prepara en ocho fonos. Pídala en todas las buenas perfumerías
PERFUMERIA LIXURIA, SANTIARDEN

Doctor Marín
CIRUGIA GENERAL
Monterrey, 6
Tel. 2082
C. S. n.º 27

Junta Local de Fomento Pecuario de Alba de Tormes
Subasta de espigadero en Alba de Tormes, a las doce, del 24 corriente, para 1.375 ovejas, al precio de 27 pesetas y según el pliego de condiciones que obra en la provincial y en la local.
Caso de quedar desierto dicho subasta, tendrá lugar la segunda, a la misma hora del día 29.
El presidente.

Junta local de Fomento Pecuario de Rágama
El día 26 de los corrientes, a las doce de la mañana, tendrá lugar, en el salón de actos del Ayuntamiento, la subasta del espigadero de uno de los polígonos de este término, para 700 cabezas lanares, con arreglo al pliego de condiciones que obra en la Junta provincial y local.
Rágama, 19 de junio de 1945.
El presidente, Toribio García.

Policarpo, filósofo.

(Cuento recomendado por el Jurado calificador del «Premio Mariano Núñez Alegria»)

Doña Berenguela de Chóiz, solterona y sin compromiso a perpetuidad, por causas que más allá se verán, siente viva pasión por las aves parias, y, entre todas, por los papagayos.

Aseguran algunos melancólicos, que tal afición es resultado natural y lógico de la vejez, ya que a Doña Berenguela la han considerado como auténtica teta en más de cuatro ocasiones.

Es perniciosa, escuadrada de caderas, cargada de hombros, ídrix hendido y con rostro... color de tabaco de hoja, narices en gancho y largas, los ojos chiquitines, orejas muy recortadas, dientes ralos y amarillos, y el pelo de una mona anciana. Usa impertinentes, que en ella peca de impertinentísimos, y padece un mal muy femenino, en su caso azotado agudizado: la verborrea.

Hay quien asegura que en uno de sus raros viajes a Madrid, una vieja callera, vendedora de lotería, se la quedó mirando desordenadamente en plena Puerta del Sol, para murmurar en seguida con voz solapada y chonchera: «Guardias, el «coco»!— luego pregona a grito tendido: «Con jaula y todo, con jaula y todo!» Y es que a Doña Berenguela se la había ocurrido ponerse un emplasto de esos que llaman sombreros, de color remolacha, con plumas verdes y coloradas, pareciendo totalmente un loro con falda o un subdito de Atahualpa o Moctezuma.

Tiene Doña Berenguela un papagayo parlanchín y en extremo ocurrente, una verdadera notabilidad, a quien familiarmente llaman «Policarpo», que es el encanto de la espontánea señora y de la chiquillería de la vecindad.

El avechicho, que está muy honrado con su dueño, no precisa jaula. En las horas de sol, le sítivan en la balconada del balcón, y el resto del tiempo en una plataforma con una barra dorada, a cuyos extremos hay dos recipientes, para la comida y el agua.

Se pasa los inviernos casi enteramente en la cocina, y muy próximo al fogón. Este papagayo, que es un «cuco» de marca mayor, jamás pierde detalle de cuanto sucede en su redor, por eso un día se fija bien que Doña Berenguela deja caer en el puchero del cocido—es castellana clásica—un trozo de chorizo muy apañadillo.

Pica la curiosidad a «Policarpo», y aprovechando la ausencia de «Menegilda» y su señora ama, proyecta un soliloquio hasta los baldosines del fogón y con habilidad propia de un pájaro de cuenta, corre la tapadera del puchero que en aquel punto hierve a más y mejor. El chorizo está a su alcance, y con una limpieza que para sí quisieran muchos «chorizeros» apañar-carrares, le clova el pico y se lo lleva a su «estancia», donde da fin de sí sin decir ni pío.

Ya podemos suponer qué sucedió a la hora de comer: «Menegilda» jura que le jura; Doña Berenguela, chilla que te chilla y el loro calla que te calla. Total: «¡Caja su ropa ahora mismo y tenga la cuenta, so golosa!»—, y éste es el camino que llevarán otros inocentes en días sucesivos. Pero cédete que un día cae en aquella cocina-pajarrera, cierta aguda «Maritornes» con advertencia de lo que ha sucedido a sus antecesoras: «¡Todas unas golosas, hija mía!»

«¡Pues en eso está tranquila la señora, que a mí no me gusta el embullido, gracias a Dios!»

Era de dar gracias al Supremo, suponemos que lo dirá la chica ante el beneficio que para ella supone estar a salvo de las gustosísimas toxinas de la carne de cerdo.

A la hora solemne de echar el chorizo en la olla, Doña Berenguela requiere a «Maritornes» y le dice: «¡Vaya! el depósito se hace a la vista, por si las moscas!»—, pero el escamoteo se repite una vez más, con moscas y sin moscas.

«Maritornes» pide una tregua de veinticuatro horas, es decir, de cocida a cocido, prometiendo descubrir el misterio del «chorizo desaparecido».

A la mañana que sigue, previas las formalidades del caso, se coloca «Maritornes» al aguardar tras la cortina que da paso a una despensa más oscura que boca de lobo, ruidiendo ciertas palabras alambicadas que le ha dedicado Lodovico Moros, cabo de mozas y presunto novio, cuando advierte a «Policarpo» a la vera del puchero, quedándose fría, y más cuando advierte la maestría de su maniobra.



Los Albergues de Verano de nuestras Juventudes Femeninas nacieron al azar o por un afán puramente deportivo. La necesidad de una formación eficaz, tanto moral como física, impulsó la creación de estos hogares, que, abiertos desde el mar o situados en las montañas, acogen año tras año, en el tiempo estival, a las niñas de la Falange. La formación que durante el año se viene llevando a cabo en las «tardes de enseñanza», allí se amplía y afianza en la diaria jornada. La casa es alegre y acogedora; la unidad establece auténtica camaradería; las albergadas juegan y cantan, hacen excursiones y deporte; pero la parte principal es la que corresponde a su formación moral.

La palabra de Dios, el sentido de la Patria, llegan mejor al espíritu en un ambiente donde el árbol y la montaña, el pájaro y el mar, califican la doctrina y la lección. Allí aprenden nuestras pequeñas camaradas las normas de la Falange e inculcan en su mente nuevos ideales y conceptos que influyen en su modo de ser. La educación física se une a la formación moral, y este acorde perfecto de cuerpo y espíritu, esta armoniosa orientación que abarca todos los aspectos de la vida, es el objeto que impulsó la creación de los Albergues de Verano para nuestras juventudes femeninas.

El recuerdo de estos días vividos en un hogar común, bajo el signo del Yugo y de las Flechas, con canción y romance, oración y doctrina, amplio sol y limpio horizonte, perdurará en el espíritu de estas flechas, formándose así las futuras mujeres de España, a quienes la Falange dirige con amplio sentido del puesto que les ha correspondido desempeñar en la vida y en la Historia.

CORDON
RELOJES CALENDARIO
Y CRONOGRAFOS

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA - CATARRO - PIEL
ESTUFA NATURAL
Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre
Teléfono 18 de Ledesma. - Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. - DON ANTONIO NOVO CAMPELO, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, continúa en la dirección médica del BALNEARIO.

POR MARIA ANGELA CORTES BENITO



Aquel día, que hay más calor que de costumbre, pues doña Berenguela tiene un invitado, resplata más pelagudo hacer presa al corvo pico. Mira el loro varias veces intrusos y entonces «Maritornes», saliendo en puntillas de su escondite, se aproxima al blanco truhán y de un manotazo, le obliga a salir pío de la cabeza en la olla.

Llama «Maritornes», se enfurece Doña Berenguela, que se lleva un sofocón morrocotudo ante la infidelidad del papagayo, y no le pone verde porque ya lo es.

¡Malos días corren para «Policarpo»! Primero se pone muy malito; luego se queda sin pluma en la cabeza, dando cierta pena risueña ver aquella calva tan escandalosa, y lo peor de todo es que no ha vuelta a decir este pío o no.

Coloca Doña Berenguela frente al papagayo un espejo para ver si se anima con la imagen reflejada y el pájaro, aunque no se quite ojo, calla.

Cierta día de buen sol, llevan el papagayo a un balcón por primera vez desde el escaldón, para ver si se le alivia la hipocandria, y en ocasión que bajo los balcones posa un enfiar, siendo casualmente aquí el punto donde se despide el duelo.

Sitúanse los dolientes bajo el balcón del papagayo para recibir el pájaro de una gran cola de hombre con rostros de circunstancias y respetuosamente descubiertos; y entonces «Policarpo», cada vez que se aproxima un celvo, mira con atención sostenida ladeando graciosamente la cabeza y dice con voz leve y melancólica e indubitablemente filosófica: «¡Tú también comistes chorizo!»

MUSICALES
y
Concierto de la Sinfónica de Salamanca
La Orquesta Sinfónica de Salamanca, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento, dará el próximo martes, 26, a las ocho y media de la tarde, en el Cinema Salamanca, y bajo la dirección del maestro Joaquín Gasca, su XXVI concierto.

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte
La misa de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de los Dolores y de la Esperanza, tendrá lugar mañana, domingo, a las doce, en la capilla de las imágenes titulares, de la iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos), siendo aplicada por la intención de la Hermana, doña Concha Méndez de Núñez.

Espectáculos
VICENTE LÓPEZ JIMÉNEZ
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco Plaza del Corriño, 18 Teléfono 1016 C. S. n.º 94

PRIMERA PARTE
Obertura de «Ruy Blas», de Mendelssohn.
«Serenata» de Mozart, con sus tiempos.
Allegro: Romanza. Andante. Minuetto. Allegretto y Ronco Final.
Allegro.
«Libusa», obertura, de Smetana.

Doctor RIVERA
Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 CORRALES DE MONROY, 8 Teléfono 2385 C. S. n.º 10

Industrial
Comerciantes
Medio millón de personas admirarán vuestros productos
ZARAGOZA
OCTUBRE

El día en la Audiencia

UNA SENTENCIA

En la dictada por el Tribunal en la causa sobre falsedad y estafa, cuyo juicio oral se celebró el 15 de los corrientes, se contiene la siguiente parte dispositiva:

FALLAMOS: Que debemos resolver y absolvemos al procesado Florencio Alvarez Carrasco, declarando de oficio las cosas. Se alza la fianza personal que don Isaac Puparali Sánchez tenía constituida en esta causa para responder de las cantidades exigidas a cada uno de los encartados, señalada en 15.000 pesetas. Se deja sin efecto la suspensión decretada en el desempeño del cargo de alcalde que ejerció Florencio Alvarez en el Ayuntamiento de Saucelle, poniéndose esta resolución en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.

Publicamos esta resolución para que el nombre de Florencio Alvarez, como alcalde del Ayuntamiento de Saucelle, quede en el lugar que le corresponde, ya que se proclama su inculpabilidad en los hechos que se le imputaban.

ROBO DE UNA MULA

El 18 de junio de 1943 le fué sustraída, por el procesado, declarado rebelde, José García Romero, al vecino de Valdeola Belisario Tamames, una mula pequeña, tasada en 2.000 pesetas, vendiéndola después al vecino de Doñinos de Salamanca, hoy procesado, Abdón Martín García, en determinada cantidad, no puntualizada, el que la adquirió sin preocuparse de cumplir las formalidades precisas ni identificar al vendedor desconocido, acudiendo a un veterinario forastero, pretendiendo simular que la compra fué anterior, siendo evidente la identificación del animal, lo que acredita su conocimiento del ilícito origen de la misma.

Lo mismo el fiscal, señor Sanz Tablares, que la acusación particular, a cargo del letrado señor Sánchez Fraile (don Luis), acusaron a mencionado procesado como encurridor de un delito de robo, y solicitaron que se le impusiera la pena de 500 pesetas de multa, accesorias y pago de costas.

Según el defensor, señor Jaramillo, el procesado no era autor de hecho alguno punible, y solicitó la absolución del mismo.

Razonaron las partes sus respectivas pretensiones en los oportunos informes y el juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

USURPACION DE FUN. CIONES

Los procesados Vicente González Linares y Manuel Castro Benito, este último condecorado cuatro veces por hurto, fingiéndose agentes de la Fiscalía de Tasas, y provistos de papel sellado y timbrado, para mejor desempeño su simulación de dedicarse durante varios días del mes de febrero de 1943 a dirigir avisos a cuantas personas suponían estar incurso en la legislación de Abastos, consistiendo en denunciarlos a la Fiscalía de Tasas, levantando las oportunas actas de no entregarlos determinadas sumas, que unas veces obtenían y otras no, llegando a cobrar 25 y 20 pesetas a un vecino de Sorihuela y otro de San Bartolomé, que no han sido identificados.

Acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, a dichos procesados como autores de un delito de usurpación de funciones, solicitando que a Manuel Castro, por concurrir en contra suya la circunstancia agravante de reincidencia, se le condenase a la pena de tres años de prisión menor, y al Vicente a la de dos años de igual prisión, accesorias y pago de costas.

Las defensas, a cargo de los letrados señores Cuasta y Martín García (don Leopoldo), sostuvieron que los procesados no habían realizado los hechos que se le imputaban, no siendo, en consecuencia, autores de delito alguno, y que en todo caso, si se estimaba que los realizaran, serían únicamente autores de faltas, por lo que pidieron su absolución.

También este juicio quedó terminado para que dicte sentencia el Tribunal.

EL LICDO. SALVADERA

Cupón pro-ciegos
Número premiado en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de junio de 1945.
Premio de 25 pesetas, el 633.
Premiados con 2,50, todos los terminados en 52.

El Adelanto

Sábado, 23 de junio de 1945

El libro y el árbol

SUGESTIONES DE LA FERIA

Desde los comienzos de la civilización, existe entre el Libro y el Árbol estrecha alianza. Sabido es, que la palabra «libro» se deriva en latín y en castellano de «liber», que es la película que hay entre la madera y la corteza del árbol, sobre la cual, antes de emplear las tablas enceradas o enyesadas, escribían los romanos.

Estas mismas tablas, las hojas de palmera, las preparaciones de papel y el papel primitivo, que inventaron los chinos, y que era también vegetal, aunque no entrase en su composición la fibra de madera, demuestran que, siempre, y salvo el limitado y costoso empleo de las pieles, el árbol suministró la materia en la cual fijaban los hombres las ideas.

A partir de hace un siglo, el árbol entrega también al libro su tronco mismo, hecho celulosa, innumerables bosques inmensos crecen para transformarse en volúmenes y en periódicos y el árbol multiplica su aportación a la causa de la cultura.

Fijámonos asimismo en que las páginas de los libros, se llaman también hojas, como las de los árboles. Y tal vez, la semejanza entre éstas debiera ser mayor. Decimos esto porque conocida la benéfica influencia que sobre los órganos preciosos de la visión produce el color verde, es no ocurre que, si las hojas de los libros estuviesen teñidas de un verde suave, como las de muchos árboles, la fatiga ocular que produce la continuada lectura, habría de aminorarse necesariamente. Buscando parecido efecto, se utilizan los papeles sin brillo, pero esto sería mucho más eficaz. Queda aquí la idea por si la estima digna de ensayo algún editor amigo de innovar.

Pero es otra la más poética y espiritual semejanza que entre el Libro y el Árbol existe.

Muchas especies arbóreas diseminan, a veces a considerables distancias, sus semillas, porque éstas disponen de alas de diversas formas, merced a las cuales viajan hasta que encuentran tierra adecuada su germinación. Y así también son las hojas de los libros las alas potentes, aunque parezcan desahucadas, que mejor transportan las ideas por toda la extensión de la Tierra.

EMILIO MUÑOZ

Lo aprobado en San Francisco

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

determina que nada de lo contenido en la presente Carta autorizará a las naciones unidas a intervenir en los asuntos que caigan dentro de la jurisdicción interior de cualquier Estado ni requerirán de los miembros de la organización que sometan dichos asuntos a una solución conforme a esta Carta. Sin embargo, este principio, no influirá en la aplicación de las medidas coercitivas que se citan.

En el capítulo segundo, que lo integran seis artículos, se establecen las obligaciones de los miembros de la organización.

El capítulo tercero trata de los organismos de las naciones unidas, que serán una Asamblea general, un Consejo de Seguridad, un Consejo Económico y Social, un Tribunal Internacional de Justicia y una Secretaría.

En el capítulo cuarto se determina la composición de la Asamblea general, las funciones y poderes y la forma de cumplir los cometidos asignados a dichos organismos.

En el artículo 13 de dicho capítulo se determina que cada miembro de las naciones unidas tendrá un voto en la Asamblea general, y que las decisiones de la Asamblea general sobre cuestiones de importancia serán tomadas por la mayoría de las dos terceras partes de las presentes que voten.

N. de la R.—No obstante la importancia extraordinaria que tiene el texto de la Carta provisional de las naciones unidas, nos vemos en la imposibilidad de publicarla íntegra, dada su gran extensión, pues consta de 66 artículos y éstos nos han sido facilitados muy a última hora.

El Presidente del Consejo Pandic, acepta reunirse con el Virrey

LA CONFERENCIA DE SIMLA TENDRA LUGAR EL DIA 25

Bombay.—El presidente del Congreso ha dirigido al virrey de la India el siguiente telegrama:

«El Comité Ejecutivo del Congreso me ha autorizado para aceptar su invitación a la Conferencia de Simla el día 25 de junio. Espero que llegará a Simla el día 24. Estaría muy agradecido si no tuviera inconveniente en concederme una conversación antes de la Conferencia. Agradezco y acepto su ofrecimiento de alojamiento.»

Al mismo tiempo ha circulado otro telegrama, concebido en los siguientes términos, a los ex primeros ministros y otros miembros del Congreso: «Por favor sirvas asistir a la Conferencia de Simla el día 25 de junio. A ser posible, reúnanse conmigo en dicha ciudad el día 24, para recibir instrucciones.» (Efe.)

Reunión de la Comisión Permanente del Consejo Económico Sindical

DELEGACION NACIONAL DE SINDICATOS

En la mañana de hoy, y bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, se ha reunido la Comisión permanente del Consejo Económico Sindical, designándose la ponencia especial para estudio de la posición de España en los planes financieros internacionales futuros.

Como miembros de ella han asistido los excelentísimos señores don José María Zulaegarregui, don Blas Huetos, don Manuel Fuentes Izquierdo, don Higinio París, don Pedro Gual Villalaz y el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, camarada Martín Arrua.

Van extraídas 420 cadáveres de la mina Sewell

LA CATASTROFE SE DEBIO A UN ACCIDENTE FORTUITO

Rancagua (Chile).—Cuatrocientos cadáveres iban extraídos esta madrugada de las galerías de la mina Sewell, de la «Bridgen Copper Company», donde hace unos días estalló un incendio cuando trabajaban bajo tierra dos mil quinientos obreros. Se teme que el número de víctimas exceda de 500. Hasta ayer fueron sacados 420 muertos y 150 heridos.

La investigación oficial previa sobre el origen de la catástrofe, revela que fué producida por un herrero que, al encender la fragua para comenzar su trabajo, en un taller de reparación de vehículos, instalado en una de las galerías de la mina, dejó caer, involuntariamente, algunas chispas en una estopa empapada en gasolina, depositada en una pila que también contenía este combustible, y en pocos minutos, las llamas se propagaron a las galerías, cuyo envigado es de madera alquitranada.

Según los relatos de los supervivientes, la mayor parte de los mineros se encontraban en aquellos momentos en un cuarto al nivel de la mina, que tiene otros siete niveles, y muchos hombres perecieron asfixiados por el espeso humo o quemados por las llamas.

Con todos los elementos existentes se ardió a sofocar el incendio, lográndose, al cabo de algunas horas, pero la humareda quedó en el interior de las galerías. (Efe.)

Ultimas novedades recibidas

Colectación «GNISOL»

LORD CLIVE, WARREN HASTIN, LORD HALLANZ, LORD MACAULAY

EL BINOMIO DE NEWTON Y OTROS CUENTOS ZUNZUNEGUI.

LA CIROPIEDIA O HISTORIA DE CIRO EL MAYOR JENOFONTE.

COMENTARIOS A LA GUERRA DE LAS GALIAS Julio César.

CUERPO Y ALMA DE MADRID Sáinz de Robles.

CUENTOS DE LA ALHAMBRA Washington Irving.

Librería NUÑEZ

BUA MAYOR, 13 TELEFONO 1018

Exitó de «La Voz de España para América»

SIGUEN RECIBIENDOS INNUMERABLES CONTRA. LES DE FELICITACION.

Entre las innumerables comunicaciones que diariamente recibimos de América, merecen los siguientes despachos, que demuestran el interés y entusiasmo con que reciben las nuevas emisiones de Radio Nacional de España:

Río de Janeiro.—Oído esta pendiente inauguración oficial esta potente emisora. Felicitaciones en nombre colonia, mi propio y personal Consulado, Edua de Danis, Centro Español.

Venezuela.—Inauguración estupenda, entusiasmados Candi. No, Noticiario sensacional. Felicitaciones Padres Pasionistas.

Puerto Rico.—Les felicito por magnífico programa inauguración. Locutores y orquesta cámara Radio Nacional, inmejorables. Audición superior. ¡Arriba España! Gato Hernández.

Buenos Aires.—Su transmisión, ayer, miércoles, perfecta y emocionante. Reciban mis felicitaciones y saludos. Conde Dulnes, embajador España.

Cochabamba.— Con intensa emoción volvemos a oír la voz de la Patria, y ahora en forma insuperable. ¡Viva España! Ricardo Ocampo.

Ponce (Puerto Rico).—Felicitaciones entusiasmado espléndida sensacional inauguración, prosperidad España bajo acertada dirección Generalísimo Franco. Levante sentimiento patriótico. Adelante. ¡Viva Franco! ¡Viva España! Martín Aparicio.

La Gioconda y la Venus de Milo, van a volver al Louvre

DURANTE CINCO AÑOS Y MEDIO HAN ESTADO OCULTAS ESTAS DOS JOYAS ARTISTICAS DE VALOR UNIVERSAL

París.—Las dos joyas artísticas universales—Monsa Lissa y la Venus de Milo— van a ser reintegradas al Museo del Louvre dentro de pocos días.

Se ha procedido a preparar el sitio de honor en las dependencias del Museo, donde van a ser exhibidas de nuevo al cabo de cinco años y medio de ausencia.

El monumento escultórico de la Venus con sus mil quinientos kilos de peso, ha permanecido oculto durante la ocupación alemana en una cueva alemana cerca del Loira. La Monsa Lissa también estuvo oculta en un castillo cerca de Toulouse, pero últimamente fué trasladada a otro lugar más seguro en el Departamento del Loira, a causa de haber convertido los alemanes el primitivo alojamiento en fortaleza de resistencia. (Efe.)